

Танк раздора. Мэрия Улан-Удэ отказывается принимать в собственность памятник ВОВ

В 2023 году правительство Бурятии вынуждено вступило в спор с мэрией Улан-Удэ. Муниципалитет отказывается принять в собственность имеющий уже семь лет статус объекта культурного наследия «Танк-памятник воинам-землякам, павшим на фронтах Великой Отечественной войны (1941-1945)», расположенный на проспекте Победы. Правомерность своего требования республиканские чиновники доказали через суд.

Согласно законодательству, у любого объекта культурного наследия должен быть собственник, обязанный исполнять требования к содержанию и использованию ОКН. Но один из главных памятников Улан-Удэ, как оказалось, не поставлен на кадастровый учет и не оформлен в собственность. Для устранения нарушения комитет охраны ОКН правительства Бурятии неоднократно направлял в мэрию города предписание поставить бесхозяйный объект на кадастровый учет и оформить его в муниципальную собственность.



В итоге спор дошел до судебных тяжб. Первая инстанция решила возложить на администрацию Улан-Удэ обязанность начать регистрацию прав на монумент в течение трех месяцев с даты вступления судебного решения в законную силу. Но городские чиновники обратились в Верховный суд с апелляционной жалобой для отмены решения первой инстанции. Другими словами, мэр Шутенков, как главный представитель муниципальной власти, решил отказаться от знаменитого городского памятника ВОВ просто из-за нежелания его содержать.

«Спорный памятник в силу закона является федеральной собственностью, а, следовательно, не является бесхозяйным имуществом. Отмечает, что решения командования 36-й армии Восточного военного округа о снятии Танка Т-34 с постамента, о проведении ремонтно-

восстановительных работ, о замене запасных частей, о выделении денежных средств на ремонтно-восстановительные работы, о несении затрат на приобретение и доставку запасных частей из других регионов РФ, о прохождении ходовых испытаний на полигоне, об участии в шествии в составе механизированной колонны военной техники на 9 мая в столице Бурятии, свидетельствуют о фактическом владении, пользовании и распоряжении данным имуществом как своим собственным», — приводит суд позицию мэрии (источник цитаты — издание «Номер Один») .

В обоснование своих требований шутенковские подчиненные указали на невозможность исполнения, поскольку танк, участвующий в военных парадах, не обладает признаками объектов недвижимости.

Однако Верховный суд поддержал доводы ответчика и указал, что танк-памятник признаками недвижимости вполне обладает. Это логично: памятник установлен на проспекте Победы, что свидетельствует об его исторической ценности как мемориального объекта именно в совокупности с конкретным местом — парком «Мемориал Победы». Суд принял решение отказать мэрии Улан-Удэ в удовлетворении заявленных ею требований.



Мэру Шутенкову, который вроде прислушивается к мнению народа в вопросах памятников, нужно было устроить опрос по теме принадлежности памятника к городу. Если бы горожане выступили против принятия танка в муниципальную собственность, это бы не повлияло на суды, но оправдало бы городскую администрацию в глазах общественности. Но в результате мэрия показала себя с очень непатриотичной стороны.

Игорь Шутенков может вновь продолжить отбиваться от нежелательного для него объекта с помощью обжалований. За его упорством с большой долей вероятности можно предположить нежелание нести бремя ответственности по содержанию памятника. Но, если так, налицо и причина — к содержанию и использованию объектов культурного наследия государство предъявляет особые требования. Из них главным является выполнение любых работ на объекте ОКН только лицензированной организацией, что и хлопотно, и дорого по цене.

Принять танк-памятник ВОВ, который знает каждый улан-удэнец,

в собственность так или иначе Шутенкову наверняка придется. Но публичный отказ от объекта культурного наследия, естественно, ударил по уже и так страдающему авторитету мэрии и лично градоначальника.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

Фото: [kartarf.ru](#), [appreal.org](#)

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, КУЛЬТУРА, БУРЯТИЯ
28.02.2023, 22:52

URL: <https://babr24.com/?IDE=242313> Bytes: 4457 / 4042 [Версия для печати](#) [Скачать PDF](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор
Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)